



Владимиру Трофимовичу Кабушу — 70 лет

А. И. Жук,
первый заместитель Министра образования Республики Беларусь

Для многих людей, профессионально занимающихся педагогикой, а особенно проблемами воспитания, имя Владимира Трофимовича Кабуша является олицетворением человека, своей жизнью, профессиональной деятельностью и научными трудами внесшего огромный вклад в становление современного педагогического знания.

Владимир Трофимович Кабуш — автор научных концепций гуманистического воспитания, открытой воспитательной системы школы, гражданского воспитания и культуры личности, способной быть успешной в современном изменяющемся мире. Его профессиональные достижения ознаменованы званием профессора, доктора педагогических наук, воспитавшего не одно поколение молодых исследователей, внесших вклад в создание теории и методики гуманистического воспитания.

Юбилей — значимое событие для каждого человека. Юбилей человека уважаемого, почитаемого, известного — значимое событие для многих. За плечами Владимира Трофимовича — почётный статус «главного пионера», своей деятельностью и трудами создавшего целую систему развития детского и молодёжного общественного движения. Старший пионерский вожатый, директор Дома пионеров, воспитатель школы-интерната, вожатый «Артека», преподаватель педагогического училища, сотрудник внешкольных учреждений, комсомольских органов и Научно-исследовательского института педагогики — всё это стало ступенями его личного участия в создании этой системы.

Владимир Трофимович Кабуш — один из самых авторитетных и опытных специалистов системы непрерывного педагогического образования. С 1979 г. он — заведующий кафедрами, декан, проректор ведущего учреждения системы

высшего профессионального образования — Академии последипломного образования Республики Беларусь. В течение 20 лет он возглавлял Академию, организовал её становление как высококачественного центра подготовки кадров для высшей школы, научно-исследовательской работы, для практической деятельности в сфере образования.



повышения квалификации педагогических и управленческих кадров образования, которое сегодня называется Академией последипломного образования. Множество часов, проведённых в аудиториях Академии, в учреждениях образования Беларуси и других стран, на конференциях, в открытых дискуссиях с коллегами и сотрудниками институтов повышения квалификации, в работе с молодыми аспирантами и заслуженными педагогами и воспитателями, привнесли неоценимый вклад в процессы определения сущности и разработку методик формирования общечеловеческих, личностных, гражданских ценностей подрастающего поколения.

Владимир Трофимович всегда активен и энергичен, полон сил, новых творческих и научных идей, которые претворяет в жизнь как профессор кафедры педагогики и философии образования Академии последипломного образования, как создатель и главный редактор

СЛОВА ДА ЧЫТАЧА

научно-методического журнала «Проблемы выхавання». Журнал стремится оказывать конкретную практическую помощь всем, кто имеет отношение к воспитанию детей и молодёжи. Творческий коллектив под руководством Владимира Трофимовича Кабуша находит место на своих страницах для публикаций классных руководителей, социальных педагогов, родителей, организаторов и методистов отделов образования, работников учреждений внешкольного образования и воспитания, организаторов детских и молодёжных движений и объединений, кураторов, управленцев, молодых исследователей, словом, всех тех, для кого в центре воспитания находятся, главным образом, не приёмы, способы и методы воспитания, а дети, их конкретные судьбы и будущее нашей страны.

Всей своей жизнедеятельностью Владимир Трофимович доказывает эффективность

тивность своих теоретических идей, методов воспитания, выбранной профессиональной позиции. Он заботливый сын и муж, любящий отец и дед, глава семейной династии, своими делами сумевший доказать достойность профессии педагога своим детям, которые с честью продолжают семейную традицию.

Сегодня на страницах журнала выступают члены редколлегии, которые вместе с ним создавали и делали лицо журнала и также его ученики и воспитанники.

В эти дни Владимир Трофимович Кабуш принимает поздравления с юбилеем. Присоединяясь к ним, я с гордостью отмечаю, что был и остаюсь его коллегой и почитателем его профессионального таланта и человеческих качеств.

Новых идей, профессионального оптимизма и неиссякаемой энергии Вам, дорогой Владимир Трофимович, в благородных делах на благо педагогической науки и своего Отечества!

George